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Del 1 — Utan digitalt hjdlpmedel

1.

Sinussatsen

Figuren visar en triangel med sidorna 8 och 9

For vinklarna A och B giller att:

sin(4) = 0,2,
sin(B) = 0,8

Bestdm med dessa varden ett varde pa sidan x
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Figuren visar en triangel med nagra matt och vinklar angivna.

Bestdam langden av sidan x.

Svara exakt!
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For en likbent triangel géller att de lika langa sidorna dr 10 cm vardera
och bland triangelns vinklar finns vinkeln 30°.

Bestam den langsta sidan som férekommer hos en sidan triangel . (2/1/0)
Svara exakt!
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Del 2 — Med digitalt hjdlpmedel

D1. Uppgiften nedan ér ifran ett gammalt nationellt prov. Los uppgiften (3/0/0)
I triangeln ABC iir vinkeln C 80° och sidorna 48 och BC dr 20 cm respektive
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a)  Bestim vinkeln 4. O‘) o\nuS3erit n ]1 3 &
b)  Berikna triangelns area.
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D2. Figuren visar en triangel med

tva okanda sidor, x och y

Bestdm ldngden av dessa bada sidor

(3/0/0)
Swussetsen: %1?_‘&51 SQ—(—EE_E)
7 21, Y
]:C(’ G’%L ‘IL)P S L‘gi"“M & ‘\') :// ve v S
vileln. Dew o5 %ia vinkelsvmman

190 = 645" - 26,37 = 991°
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D3. Figuren nedan visar de tre trianglarna A,B och C.
| var och en av dessa trianglar finns antingen en obekant vinkel, eller en obekant sida,

som markts upp med x, y och z
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Berdkna de av de tre okdnda x, ¥y och z som gar att bestdmma med sinussatsen. (2/1/0)

A s e S_‘?‘%ﬂf = s> K EG{M
x 12,2

) el oA \
i ,"r (‘io(v( h’" ¢

. : |- o : C AN S ‘F-r:,“%"-/ - ; - \
B Wens 7Ry WS iy’ BOTSIAUSIEES \ (ol

D4. Undersok hur méanga trianglar, ABC, det finns som uppfyller villkoren: (0/2/0)

Vinkel A = 65°
Sidan AC = 40 cm
Sidan BC = 35cm
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Dg Informationen nedan beskriver tva mdojliga trianglar, ABC

Vinkel 4 = 35°
Sidan AC = 25 cm
Sidan BC = 15 cm

Bestiam den aterstaende sidan, de aterstaende vinklarna, samt arean,
hos bada dessa trianglar. (2/2/1)
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